

1952C

You pay - sooner or later

Dept.  
Ref. No.

पाप का प्रत्यक्ष फल

23, Daryaganj,  
DELHI  
(INDIA)

सो (उगाहती, एक उगाहती) यह एक कहावत

प्रसिद्ध है। सुनी तो यह बहुत पहले थी, पर ~~अब~~ इतनी लम्बी है कि  
अनुभव अब हुआ है। कहावत का अर्थ तो यह है कि उगाह अपने  
छोटे से छोटें से करण यदि सो-चोटे भोटे, तो भी वह उगाह की धन  
भी एक चोटके भी बराबर नहीं होती है। मैंने बड़ी प्रकट  
चोरी तो कभी नहीं की, पर हं कुछ चोटियां-जिन्हें आज बच्चे  
'हाकेलिया' कहा जाता है, छोटी मोटी बुरत थी। उनके फलपर  
जब मैं विचार करता हूं, तो उक्त कहावत की लम्बी लम्बी सुनी  
प्रमाणित होती है। नीचे मैं उनके कुछ अनुभव देता हूं—

लोग रेलवे द्वारा आते जाते वस्तु अक्सर अपने डिमिड  
के साथ मिलने वाली छूट से भी अधिक वजन विस्तारों में  
या अन्य किसी पोस्टली आदिमें बांध कर ले जाते हैं। कुछ भी  
देखा देखी उक्तका-चलका लागू ~~कर~~ ५-७ सेट वजन माफ  
के वस्तु विस्तार आदिमें देखा कर ले जाते लाग। एक बार भी  
कार है कि वस्तु तो लगभग २५ सेट ही था, पर प्रयोगत-  
वश १०० ~~सेट~~ जो बड़े उपयोग को ले जा रहा था, वह नहीं  
तुलनाये। रास्ते में सामान चक हुआ, विस्तारपेरी लोकी  
वापस, पर नीबू भी टोकनी पकड़नी गई। कुल ५५ सेट वजन  
अधिक था। सुकमिटी लम्बी थी डिमिड लम्बा था, अतः  
३) ५० पात्र का लिये गये, मोरु रेलवे निधमके अनुकार  
जो २५ सेट की छूट मिलती-चालिए, पर भी चोटी के डंडे-  
घोडा काट ली गई। पर लस्ते वस्तु भी कार है, किती  
ने दृष्टा, अभी नीबू स्या भाव लामे थे। ~~पैरें~~ कर

Dept.  
Ref. No.

(2)

23, Daryaganj,

DELHI  
INDIA

चार आने के हैं। वर कोला, डिब्बे के वस्त्र निसलने,  
जब चार आने का ही माल था, तो कोला दंगा था, कि तीखू  
आरे नहीं हैं। 9 दिन (करोड़ लगे) एक दो चोरी, अपा से  
किर जोड़ी। मनें कर कि इसी प्रकार जो 40-5 वाट  
धरती-धरती का काम आये, कल गठ है, पर उसका  
३३-६, ३३-३३ भाद आभा (हो सुनाली, एक सुनाली)।

उक्त धरती के बाद एक कामान बुला का ही चलने  
लाग। पर जो जमें मरगाई और रचने के, इधर आसानी  
चलने लगे, तो फिर उसी प्रकार प्रवेश पर कर गरी और  
अपने वर धरती बहुत कामान दुग: विला आदि में कोयल  
ने जाने लाग। एक वाट में लकड़ुव स्थान पाटि करीब करी  
मन पर कामान के स्थान पर आ रहा था। बुरे फांच  
दिखते थे। अर: धूर भी काफी मिली, और शेष कामान  
के कुछ भी कर दिधा। पर पीलने की चक्री लक्ष थी,  
कुछ माल पर ५) रु० लाते थे, जब कि चक्री की माल  
रु० के लक्ष न थी। सोचा भाद करे ही जायेंगे, तो कर  
दो कि करी नहीं हैं। आस वर पर लगे में लो चरु  
हुय नहीं; पर लगे चरु के कर लगे उर कर ली गरी  
चक्री कुली के लिए पर थी, पूरे जाने पर उसने कुछ कर दिधा,  
अर: माल था, लगे रथ, काट कामान बुलवाया मना,  
मरा कर कि उतने लगे: पीने कर का भी कामान न छोडा  
और लगे पूरे १५) रु० और ३३ दंगा पड़े। उर लगे (दोरा मर  
आभा; हो सुनाली. एक सुनाली)। (कमेश:)